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ACTA nº 8/XII/ 1.ª SL 

 

 

Em 8 de Setembro de 2011, pelas 12 horas e 10 minutos, reuniu a Comissão de Negócios 

estrangeiros e Comunidades portuguesas, na sala 7 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a 

seguinte  

 

 

Ordem do Dia: 

 

1. Informações;  
 
 
 

2. Outros assuntos.  
 
 
 
 
 
 

________________________ 

 

 

 

Ponto nº 1 da ordem do dia: 

 

O Senhor Presidente da Comissão deu várias informações: 

 

o  a reunião, hoje, com o Secretário Geral da NATO, conjunta com a Comissão de Defesa 

Nacional, será às 15h45 e na sala 7; estão previstos 50 minutos e será restrita, com 

declarações públicas no final da reunião; haverá boas vindas por parte de ambos 

Presidentes de comissões, uma intervenção do Secretário Geral da NATO de 20/30 minutos 

e perguntas de 3 minutos por cada grupo parlamentar e as respostas; 

o  o Plano de acções para a 1ª sessão legislativa, já está distribuído na reunião; 
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o os  Senhores Vice Presidentes da Comissão foram consultados sobre a proposta de 

Orçamento da Comissão para 2012, que será distribuída aos Senhores Coordenadores dos 

grupos parlamentares, referindo haver uma diminuição do total previsto;   

o está prevista uma vinda do Secretário de Estado das Comunidades Portuguesas à 

Comissão, possível para a 3ª feira, 20 de Setembro, na impossibilidade de se realizar no dia 

13 de Setembro pelas jornadas parlamentares do PSD, dialogando com vários Senhores 

Deputados, gerando-se consenso; 

o em relação às iniciativas europeias recebidas da Comissão de Assuntos Europeus, os 

grupos parlamentares ficaram de indicar Deputado encarregue da sua triagem, em 

colaboração com o Assessor da Comissão. 

 

 

A Senhora Deputada Maria Paula Cardoso informou ter participado na reunião da COFACC, 

realizada em Varsóvia, de 4 a 6 de Setembro, resumindo terem sido abordados temas de grande 

interesse: 

o o relacionamento com países vizinhos da Rússia;  

o o acompanhamento parlamentar da PESC e do Serviço Europeu de Acção Externa, com a 

participação da Alta Representante Catherine Ashton, ainda com indefinição dessa Política 

Externa Comum por dificuldade de articulação entre vários países; 

o os problemas com o critério de alargamento da UE, tendo intervido sobre o relacionamento 

com a Rússia; 

o a situação no Norte de África; 

o o futuro da COFACC e a intervenção do Parlamento Europeu e dos Parlamentos nacionais. 

 

O Senhor Presidente da Comissão considerou importante acompanhar a evolução da forma de 

controlo da PESC e da PESD e do papel das comissões intervenientes dos Parlamentos nacionais, 

e agradeceu a participação da Senhora Deputada Maria Paula Cardoso. 
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Ponto nº 2 da ordem do dia: 

 

 

O Senhor Deputado João Ramos recordou a apresentação do requerimento do PCP para a 

audição do Secretário de Estado das Comunidades Portuguesas sobre a situação salarial dos 

Trabalhadores consulares na Suíça em anterior reunião da Comissão, admitindo ouvir o Sindicato 

dos Trabalhadores consulares e das missões diplomáticas - STCDE antes. 

 

Intervieram, de seguida,  

os Senhores Deputados Mónica Ferro, Lino Ramos e Carlos Páscoa Gonçalves, que, concordando 

com a audição do STCDE e notando não lhe conhecerem qualquer pedido de audiência, que 

queriam ver, preferiram ouvi-lo depois do Secretário de Estado das Comunidades Portuguesas, e  

 

os Senhores Deputados Paulo Pisco e João Ramos, que, salientando a necessidade de obter 

informação sobre a grave situação na Suíça antes, preferiram ouvir o STCDE simultaneamente ou 

antes. 

 

O Senhor Presidente da Comissão resumiu os contactos para a audição do Secretário de Estado 

das Comunidades Portuguesas sobre política geral, aguardando-se que o STCDE faça o pedido de 

audiência à Comissão, concluindo que a audição do Secretário de Estado das Comunidades 

Portuguesas será agendada para a 3ª feira, 20 de Setembro, e colocou o requerimento do PCP, em 

análise, à consideração dos Senhores Deputados presentes, que o aprovaram por unanimidade, 

ficando o agendamento de ser oportunamente feito. 

 

A reunião foi encerrada às 12 horas e 55 minutos, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 
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Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

  

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

  

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

Palácio de São Bento, 9 de Setembro de 2011. 

 

 

 

      O Presidente da Comissão 

 

             (Alberto Martins) 


